
HAVAYOLU YÖNETİMİ 

1-) İş örgitünün müşterileri için değer yaratma şekline odaklanan kavram aşağıdakilerden 

hangisidir ? 

Cevap= İş Modeli 

2-)I.Uçuş ağının büyütülmesi 

II.Uçuş ağının genişletilmesi

III.Sıkı Fiyat düzenlemesinin paypas edilmesi

IV. TD-ağ yapılarının birleştirilmesi.

V. Havacılık güvenliği artma çabası

   Hava Yolu işletmelerini işbirliğine iten faktörler aşağıdakılerden hangisinde verilmiştir 

Cevap= I,II ve IV 

3-) I.Brüksel-Antalya 

II.Antalya-Viyana -Brüksel

III.Eskişehir-Brüksel

IV.Brüksel Eskisehir

V.İzmir-Liege

Türkiye ile belçika arasında imzalanan ikili havayolu . Buna göre yukarıdakilerden hangileri 

sefer yapılabilcek şehir çiftlerindendir?  

Cevap= I,II,ve IV 

4-) Belirli bir ödeme gücü ile desteklenerek belirli mal ve hizmetlerin satın alınması ile ilgili 

isteğe ne ad verilir? 

Cevap= Talep 

5-)  6 Adet çevre havaalanı bir topla dağıt ağ yapısı içinde merkez havaalanı aracılığıyla birbirine 

bağlanıyorsa toplam havaalanı çifti sayısı aşağıdakilerden hangisidir? 



Cevap=  

6-)I.Verimliliği artırma arayışı. 

II.Gelirleri Artırma arayışı.

III. Maliyetleri artırma arayışı.

IV.Filo planlama etkinliğini artırma arayışı.

Havayolu işletmelerinin dış kaynaklardan yararlanma yöntemine başvurma nedenleri 

aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir. 

Cevap= I,II,ve III 

7-) I. Uçuş faaliyet maliyet grubu içinde yer alır. 

II. Sabit bir maliyet türüdür.

III. Doğrudan faaliyet maaliyetleri içinde yer alır.

IV. Uçak tipinden bağımsız bir gider kalemidir.

V.Dolaylı bir maliyet türüdür.

Yukarıdakilerden hangileri yakıt ve yağ giderleri ile ilgili doğru ifadelerdir. 

Cevap= I ve III 

8-)Ticari ya da özel, amacı her ne olursa olsun havadan hava araçları ile yapılan taşımacılığa ne 

ad verilir?  

Cevap= Havayolu Taşımacılığı 

9-) Aşağıdakilerden hangisi ABD'nin sınıflandırmasıyla ortaya çıkan bir havayolu işletmesi 

türüdür? 

Cevap= Büyük Taşıyıcılar 

10-) Havayolu işletmelerin farklı iş yapma biçimlerine ne ad verilir? 

Cevap= İş Modeli 

11-) I.Toplam Seyhat Süresi kısalır 

II.Uçuş sıklığı artar.

III.Ücretli yolcu - Km değeri artar.



IV. Uçak verimliliği artar.

Yukarıdakılerden hangılerı zamanında kalkış başarımı arttığından ortaya çıkan sonuçlardandır? 

Cevap= Yanlız I 

12-)Örgütlerin karar ve eylemlerine yön vermek amacıyla kullanılan kurallar bütününe ne ad 

verilir?  

Cevap= Düzenleme 

13-I. Tarife Türü

II.Bilet Fiyatı

III.Uçak tipi

IV.Uçak çevrim süresi

Düşük maliyetli havayolu işletmelerinin farklılaştırma stratejisini izleyen havayolu 

işletmelerinden farklılığını ortaya koyan doğru özellik ölçütleri aşağıdakilerden hangisinde 

verilmiştir = Yanlız II, I ve II, II ve III, II ve IV, II,III ve IV 

14-) Aşağıdakilerden hangisi porter'a göre iş örgütlerinin pozisyon alacakları pazarı belirlemek 

üzere yaptıkları analiz bileşenlerinden biri değildir? 

Cevap= Düzenleyici otoritenin gücü 

15-) I. Yer Hizmetleri kalitesi 

II. Pazardaki Durum

III.İzlenen iş modeli

IV. Operasyonun türü

V. Flodaki Uçak sayısı

Yukarıdakilerden hangileri uluslararası sivil havacılık Teşkilatının havayolu işletmelerinı 

sınıflandırırken kullandığı ölçütlerdendir? 

cevap= I ve V, II ve V, II,III ve IV, I,II,III ve IV, II,III,IV ve V 



16-)İşletmenin diğerleri tarafından taklit edilmesi zor olan, ona rekabet üstünlüğü kazandıran 

ayırt edici yetenekelrine ne ad verilir? 

Cevap= Öz Yetenek 

17-) I. Birim gelir ekonomisinden yaralanma. 

II. Ölçek ekonomisinden yararlanma.

III. Birim maliyet ekonomisinden yarralanma .

IV. Kapsam Ekonomisinden yarralanma

Yukarıdakilerden hangileri havayolu taşımacılığı sektörünün özelliklerindendir? 

Cevap=II ve IV 

18-)  İkili havayolu taşımacılığı anlaşmalarında erişime açılan uçuş noktlarının listelendiği 

bölüme SHGM tarafından ne ad verilir? 

Cevap= Hat Cetveli 

19-)Sık uçan yolcu programlarının (SUYP) birleştirilmesi aşağıdaki işbirliği türlerinden 

hangisnin kapsamındadır? 

Cevap= Paralel işbirliği 

20-) Aşağıdakilerden hangisi insanoğlunun yer değiştirmeye zorlayan ihtiuaçlardan biri değildir. 

Cevap= Askeri İhtiyaçlar 

21-) Havayolu işletmesinin aylık planlı sefer sayısı 1400 iken son bir ay içerisinde 14 adet 

seferini planlı varıi havaalanı yerine başka bir havaalanı olacak şekilde değiştirdiyse aylık sapma 

oranı ne kadardır?  

Cevap= 0,01 

22-) Bir uçağın bir dizi uçuş bacağına atanmasına ne ad verilir? 

Cevap=Uçak rotasyonu 

23-)Uçuş tarifesinin yayınlanmasının ardından ______ süreci başlar 

   Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar? 

Cevap= Gelir Yönetimi 

24-)Havayolu taşımacılığı yapıyor olmakdan kaynaklanan gelirlere ne ad verilir? 



Cevap= Faaliyet gelirleri 

25-) I. Düşük maliyetli iş modeli 

II.Farklılaşma iş modeli

III. Bölgesel iş modeli

IV. Odaklı iş modeli

V. Geleneksel iş modeli

yukarıdkailerden hangileri havayolu iş modellerindendir? 

Cevap= I,II,III ve V 

26-)Bir işbirliği uzun dönemli amaçlara ve rekabet üstünlüğü elde edilmesine yönelikse ne tür bir 

işbirliğinden söz edilmektedir? 

Cevap= Operasyonel iş birliği 

27-)Hem bireysel hemde ortak amaçlarını gerçekleştirmek üzere iki veya daha fazla bağımsız 

işletme arasında kurulan gönüllü iş ilişkisine ne ad verilir? 

Cevap= İşbirliği 

28-) Uçağın zamanında kalkmış varsayılabilmesi için uçağın programlı tarife zamanına göre en 

fazla kaç dakika içinde havalanmış olması gerekir? 

Cevap= 15 

29-)Toplam gelir miktarının ücretli yolcu-km değerine bölünmesiyle elde edilen değeren ne ad 

verilir? 

Cevap= Birim gelir 

30-) Havayolu işbirlikleri kapsamında yürütülen pazarlama faaliyetlerininsağladıığı en önemli 

fayda aşağıdakilerden hangisidir? 

Cevap=Uçuş ağlarının birlikde kullanılması 

31-) Ultra düşük maliyetli havayolu işletmelerinin temel özelliği aşağıdakilerden hangisidiri? 

Cevap= Yolcunun taşınması dışındaki tüm hizmetlerden yan gelir elde etmeye çalışmaları. 

32-) Toplam sapma sayısının, toplam planlamış sefer sayısına bölünmesi ile elde edilen 

göstergeye ne ad verilir? 



Cevap= Sapma Oranı 

33-) Uçuş ağının büyüklüğünü ölçerken kullanılan ölçüt aşağıdakilerden hangisidir? 

Cevap= Toplam uçuş noktası sayısı 

34-) I.Uçuş ağının büyüklüğünü etkiler. 

II. Günlük sıklık miktarını etkiler.

III. Ortalama seyhat hızını etkiler.

IV. Arz edilecek koltuk-km değerini etkiler.

V. Uçuş ağının genişliğini etkiler.

Yukarıdakilerden hangileri pazara erişim ve giriş düzenlemelerinin........ 

Cevap= I ve III 

35-)  Havayolu işletmelerinin birbilerinin yolcularını bağlantılı seferlerde kesintisiz hizmet 

anlayışıyla taşımalarına olanak sağlayan anlaşma türüne ne ad verilir? 

Cevap= Kod Paylaşımı 

36-) (matematıksel işlem) bir hava yolu işletmesinin uçui mesafesı 1000 km olan .........320.000 tl 

gelir edildiğini varsayalım. 

Cevap= 2 


